

市公安局川汇区分局

第二次夏夜巡查行动首战告捷

□通讯员 张保全

本报讯 8月11日,周口市公安局川汇区分局第二次夏夜治安巡查宣防全国集中统一行动正式拉开帷幕,夏夜行动持续发力,重拳出击战果频传。

此次行动,市公安局川汇区分局出动警力80余人、警车20余辆,发动组织群防群治力量40余次,通过车巡、徒步等方式开展夜间巡逻,进一步加大夜间巡逻防控力度,深入辖区旅馆、足浴店、网吧、娱乐场所等治

安重点行业场所和治安复杂区域进行集中清查,清查场所100余个,排查整改各类安全隐患30余处,巡查重点部位10余个,抓获侵犯知识产权犯罪嫌疑人1人、抓获开设赌场嫌疑人1人、刑拘骗取贷款嫌疑人1人。该局重点打击“黄赌毒”、不按规定登记住宿旅客信息等违法行为,对行业场所疏散通道、安全出口是否通畅,消防器材配置是否到位完好、可用,安全疏散指示标志、应急照明灯是否配备齐全及各项消防安全制度是否落实情况进行全面检查;重点对辖区主

要路口、重点部位和沿街门面开展夜间巡逻工作,进一步提高“见警率”,增强群众安全感,制止违法犯罪行为。

为进一步提高广大群众的防范意识,市公安局川汇区分局各派出所利用此次夜巡,采取多样化的宣传方式,在夜市、沿街门面和人员聚集场所播放宣传视频、发放宣传资料、张贴反诈小知识卡,向群众宣传反诈知识,达到了很好的宣传效果。各派出所民警坚持做到街面见警、高效处置,严格落实快速响应

机制,一旦发生突发事件,确保能够快速反应、迅速集结、立马到位,全力以赴保障人民群众的生命财产安全。

市公安局川汇区分局夏夜治安巡查宣防全国集中统一行动,切实提高了辖区夜间“见警率”,及时有效地预防和打击现行违法犯罪活动,最大限度地震慑违法犯罪分子,对净化娱乐场所、挤压违法犯罪活动空间、创造更加良好有序的社会治安环境起到了积极作用,增强了群众的安全感,提高了群众的满意度。

法官钻进苞谷地 耐心调解化恩怨

□通讯员 樊帅 文/图

本报讯 眼下,村民正抢抓农时开展农作物管护等农事活动,田间地头一片忙碌景象。与此同时,各种土地纠纷随之增多。“法官,老刘占了我家地边,还要动手打人,我来告他。”近日,张老汉一家来到扶沟县人民法院吕潭人民法庭,情绪激动地对法官说。

这起土地纠纷案中,原告张某和被告刘某家的农用地相邻,今年两家种植的玉米都长势喜人,但因土地边界划分不清,双方发生纠纷,进而诉至法庭。在法庭审理过程中,因原被告均为农民,文化程度不高,且双方地界不清,在法庭无法分辨清楚,两家人一直争吵不休。为更好地查明案件事实,彻底化解矛盾,实现邻里和谐,承办法官决定到争议的苞谷地进行实地调解。

法官头顶烈日骄阳钻进争议的苞谷地(如图),发现双方苞谷地之间有着一条不到一米宽的生产路,两家都想多种些地,致使生产路越来越窄,继而发生纠纷。法官组织双方当事人和村委会干部,来到争议涉及的苞谷地里,现场对争议土地进行实地测量。随后,法官在苞谷地里调解两家纠纷,并提出了折中的解决方案。

调解开始后,原被告双方对法



官的调解都极不配合,情绪激动,言语中火药味很浓。为彻底化解纠纷,法官了解到原被告双方还有亲戚关系,就从亲情入手,开导劝解两家人。双方从最初的无动于衷到思想慢慢发生转变,最后都同意调解解决此事。经过法官4个小时的耐心调解,原被告双方对争议土地分界线终于达成了一致意见,法官遂在苞谷地现场打桩定点确认。法

官又组织双方当事人来到村委会,在村委会干部见证下签订调解协议,这起土地纷争得以彻底化解。

扶沟县人民法院践行新时代“枫桥经验”,全面推进非诉解纷、多元解纷,通过法官进网格进基层、巡回调解、对乡镇调解员开展法律知识培训等方式,全力化解矛盾纠纷,努力做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

淮阳区人民检察院

督导辖区社区矫正工作

□通讯员 杨晨 张云霞

本报讯 “咱所的社区矫正对象有请假的吗?有什么特殊情况吗?”近日,淮阳区人民检察院第三检察部主任郭磊一边查看社区矫正对象档案,一边向某司法所工作人员询问。

为依法履行检察机关对社区矫正工作的法律监督职责,促进社区矫正工作依法规范进行,连日来,淮阳区人民检察院第三检察部检察官不惧酷暑,走遍辖区乡镇街道,完成对19个司法所的社区矫正全覆盖督导工作。

每到一处,检察干警都对社区矫正对象进行逐一点名,对照身份证件核对身份,开展教育训诫,阐明检察机关在社区矫正工作中的职责,普及《社区矫正法》,采取听取工作介绍、座谈交流、查看社区矫正档案和抽查信息核查平台等形式,对社区矫正对象接收和解除程序、外出请假手续、手机定位管理等进行全面督导,及时提出意见和建议。

在督导检查过程中,一旦发现嗜酒不良习惯、自控能力差、家庭条件困难或存在不稳定因素的服刑人员,检察干警都及时将其列入重点管控名单,加大谈话教育次数与监管力度,要求工作人员因人施策,制订针对性矫正方案,进行精准化教育帮扶。

检察干警重点查看了社区矫正信息核查系统平台,了解工作人员借助“豫矫通”APP实时监控社区矫正对象人脸识别完成情况、在线学习完成情况、越界离线情况、办理解矫情况等。面对遵规服管意识不强的社区矫正对象,检察干警采用电子监管定位信息化核查、实地查访等监管措施,最大限度减少风险隐患。

据了解,淮阳区人民检察院充分发挥检察职能,创新“线上监督+线下走访”监督方法,加大督导力度,注重监督实效上下功夫,会同全区司法行政机关,形成社区矫正工作合力,切实预防和减少社区矫正对象脱管、漏管和重新犯罪的发生。②16

我市召开专题培训会

推进全国法治政府建设示范市创建工作

□通讯员 王正国 杨玉芹

本报讯 为贯彻落实中共周口市委全面依法治市委员会办公室(扩大)会议暨创建全国法治政府建设示范市推进会精神,确保我市创建全国法治政府建设示范市扎实推进,全面完成各项创建指标任务,近日,周口市召开创建全国法治政府建设示范市专题培训会。

培训会从创建工作背景、指标体系、评估方式、责任清单4个方面,对创建全国法治政府建设示范市进行了全面、系统、具体的辅导讲解,并对照创建指标体系,解读了各县(市、区)以及各相关部门的岗责分工。

会议强调,全国法治政府建设示范市创建是法治政府建设工作领域的最高荣誉,创建工作涉及面广、任务量大,需要各级各部门树牢“一盘棋”思

想,形成创建合力,共同推进。各相关部门要明确岗责分工,对标对表创建要求,逐项细化,分析研究,按照时间节点,迅速精准完成清单任务,确保创建工作件件有着落、事事有回音。

会议在市司法局六楼会议室举行,承担法治政府建设示范市创建指标的68家市直单位和各县(市、区)、功能区分管负责同志及创建专干100余人参加会议。